

ОПРОС

Что читают юные красноярцы

Екатерина ЛЕВЧЕНКО

■ Чтение сейчас, пожалуй, самый доступный и популярный способ досуга. Кто-то заново открывает книги из домашней библиотеки, кто-то пользуется электронными версиями. В этот период как раз можно вернуть традицию семейных чтений. И малыши, и школьники будут только рады такой близости с родителями. Мы спросили красноярцев, что они с детьми читают сейчас.

Олеся,

дочь 6 лет:

— Читаем детские энциклопедии, которые две недели назад купили в интернет-магазине, но ещё не успели внимательно изучить. Вот настало и их время. Прочитали "Маленького принца" Экзюпери, начали "Сказки дядюшки Римуса" Джоэля Харриса. С досугом ребёнка выручают многочисленные развивающие пособия и сборники заданий — найди отличия, пройди лабиринт, продолжи логическую цепочку, дорисуй и прочее. Дочери очень нравится их выполнять, а таких сборников накопилось у нас много. Но запасы заканчиваются, буду искать задания в интернете.

Анна,

двое сыновей 3 и 6 лет:

— Признаюсь, художественной литературы как раз сейчас читаем немного. Я давно работаю на удалёнке, продолжаю и сейчас, хоть уже и не в прежнем объёме. Оба сына ходили в детский сад, сейчас дома — добавилось много бытовых хлопот. Конечно, пытаемся устраивать семейные чтения, но то, что интересно старшему, младшего сына пока утомляет. Послушает несколько минут и начинает отвлекать всех. Но у нас достаточно развивающих, игровых книг — они увлекают обоих. Например, яркие издания про динозавров, космос интересны и малышу, и дошколёнку. Дети с удовольствием рассматривают их вместе. Пока спасаемся старыми книжными запасами. Думаю, что все мамы согласятся, что в такой непростой ситуации, как сейчас, с организацией досуга детей сильно выручает интернет.

Наталья,

сын 8 лет:

— Джанни Родари, "Сказки по телефону". Сын уже взрослый, прекрасно читает сам, но всё-таки предпочитает интернет. Пытаемся всячески мотивировать и находить компромиссы. Например, он очень увлёкся одним из популярных образовательных ресурсов для школьников. На него подписаны все его одноклассники, на портале детям предлагается выполнять задания. Сын неплохо справляется с русским языком, но больше всего ему нравится предмет "окружающий мир". Его увлекает, проснулся азарт, ребёнок следит за своим рейтингом и показывает хорошие результаты. Надеюсь, за время изоляции не растеряем интереса к учёбе.

Алёна,

дочь 12 лет:

— Недавно дочь прочитала книги "Девочка, которая пила лунный свет" Келли Барнхилл, "Собака Пёс" Даниэля Пеннака. Ещё перечитывает что-то из серии "Хроники Нарнии". У нас дома большая библиотека и детской, и взрослой литературы, постоянно пополняем её на Красноярской книжной ярмарке, следим за новинками. Очень любим именно классические бумажные книги. Кроме того, дочь много занимается английским. Пока её школа иностранных языков закрыта, но сейчас есть все возможности для самостоятельного и дистанционного изучения. С помощью интернета ребёнок продолжает заниматься и любимыми танцами — её преподаватели проводят онлайн-уроки.



Интересно. Книжный переплёт может быть настоящим произведением искусства. В средние века мастера украшали книги золотом, серебром, драгоценными камнями, цветными эмальями.

Роман рассыпался в руках

Почему не стоит самому ремонтировать библиотечные книги



Фото: Дмитрий ШАБАЛИН

■ Библиотекари показывают, как ремонтировать книги в мягких обложках.

ЧТЕНИЕ

Арина МАШИЦЕЦ

✉ **Часто покупаю недорогие книги в мягких обложках — детективы, романы, пособия для садоводов. Но, к сожалению, они рассыпаются во время чтения — выпадают страницы, отрывается обложка. Пытаюсь склеить скотчем, но получается как-то неаккуратно. Подскажите, как отремонтировать книги?**
/ Лидия Николаевна

Обидно, когда новый увлекательный детектив рассыпается на страницы прямо в руках. Всегда жалко, когда вдруг рвётся любимая книга из домашней библиотеки. Как ремонтируют книги и продлевают их жизнь, нам рассказали специалисты централизованной библиотечной системы для детей имени Н. Островского. Каждый библиотекарь знает, как вернуть в строй даже изрядно зачитанный экземпляр.

Издания в мягкой обложке, о которых говорит наша читательница, где листы скрепляются клеем, действительно не очень крепки и долговечны. Они стоят дешевле, чем книги в твёрдом переплёте, но гораздо удобнее, например, в дороге. В мягком переплёте выпускают и новинки, и классику, и деловую литературу. Что же делать, если книга разваливается? Самый простой способ: снимите обложку, соберите листы, плотно прижмите их прессом. Густо промажьте клеем ПВА. Дождитесь полного высыхания.

Приклейте на корешок полоску марли и уже потом прикрепите обложку.

Однако библиотечные книги самостоятельно восстанавливать не следует.

— Иногда читатели пытаются подклеить порванные страницы обычным скотчем, но это может лишь навредить, — поясняет Марина Кочнова, заведующая филиалом № 9 библиотеки имени П. Бажова. — Существуют разные способы ремонта и реставрации, для каждого вида переплёта. Все повреждённые книги библиотекари стараются восстанавливать сразу же, не дожидаясь, пока экземпляр придёт в негодность.

Так, детские книги с листами из плотного картона восстанавливают по тому же принципу, что и издания в мягких обложках. Собирают листы, плотно закрепляют и проклеивают.

Прошитые книги в твёрдом переплёте при аккуратном использовании служат долго, но и у них бывают специфические "травмы". Например, отрывается обложка. Обычная липкая прозрачная лента здесь не спасает. Библиотекари аккуратно проклеивают книгу специальной бумагой или малярным скотчем.

Иногда издания приходится прошивать заново, тогда уже необходимы инструменты.

В библиотечных архивах ещё остался такой раритет, как набор для переплётных работ, выпускавшийся ещё в восьмидесятых годах прошлого века. Но это уже, скорее, история. В арсенале библиотекарей современные материалы.

Часто у книг в твёрдой обложке страдают уголки. Потрёпанные части переплёта аккуратно подклеивают бумагой в тон обложке. А при необходимости меняют и её. Порванные страницы также не следует самостоятельно клеить канцелярским скотчем. Их библиотекари ювелирно ремонтируют с помощью бумажных материалов.

В ТЕМУ

Самый простой способ продлить жизнь любимой книге — пользоваться закладкой. Некоторые, читая, оставляют книгу открытой, переворачивая корешком вверх, случается, что загибают страницы. Это сокращает срок службы издания. Гораздо удобнее пользоваться бумажными закладками. Какой бы увлекательной и полезной ни была книга, если это библиотечный экземпляр — не делайте на страницах пометок. Ведь после вас она достанется ещё другим читателям.

ВАЖНО

Сегодня библиотеки, как и все учреждения культуры, закрыты для посещения. Однако сотрудники активно общаются с читателями в социальных сетях. Детские библиотеки на своих страницах в ВКонтакте активно делятся полезными интернет-ресурсами для досуга и образования детей, выкладывают игровые задания, видео с мастер-классами, театральные представления и громкие чтения со сказочными героями.